

1. Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟ ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ

Μέσο: ΚΥΡΙΑΚΑΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .04/10/2020

Σελίδα: 11



Η θέση μας

Ο ΕΛΛΗΝΙΣΜΟΣ ΥΠΟ ΕΞΑΦΑΝΙΣΗ!

ΤΟ 2019 οι γεννήσεις στην Ελλάδα ήταν 83.763 και οι θάνατοι 124.965! Πέθαναν 41.202 άνθρωποι περισσότεροι απ' όσους γεννήθηκαν. Οι γεννήσεις μειώθηκαν σε ποσοστό 3,1% σε σχέση με το 2018, οπότε ήταν 86.440. Η αύξηση των θανάτων για το έτος 2019 ήταν 3,9% σε σχέση με το 2018, οπότε έχασαν τη ζωή τους 120.296 άτομα. Επίσης αυξήθηκε η βρεφική θνησιμότητα. Οι θάνατοι βρεφών ηλικίας κάτω του έτους ανήλθαν σε 314, αυξάνοντας τον δείκτη βρεφικής θνησιμότητας (θάνατοι βρεφών ηλικίας κάτω του έτους ανά 1.000 γεννήσεις ζώντων) από 3,47 το 2018 σε 3,75 το 2019. Αυτοί οι αριθμοί προέρχονται από τα δεδομένα που συγκέντρωσε η ΕΛ.ΣΤΑΤ. και φανεράνουν τον βαθμό αποτυχίας του ημεδαπού πολιτικού συστήματος.

ΣΤΑΔΙΑΚΑ, έτσι όπως βγαίνουν τα πράγματα, χάνει το νόημά της η ύπαρξη του ίδιου του κράτους, αφού είναι πρακτικά αδύνατον να υφίσταται κράτος δίχως... λαό. Τούτο το αυτονόητο και αναπόδευτο φαίνεται να το έχουν λησμονήσει και η «ελίτ» της Ελλάδας αλλά και αρκετοί εκ των συμπολιτών μας, οι οποίοι στηρίζουν πολιτικές που μας έχουν οδηγήσει κοντά στην κυριολεκτική -και όχι μεταφορική- εξαφάνιση.

ΦΥΣΙΚΑ, στο πρόβλημα της αύξησης των θανάτων και της μείωσης των γεννήσεων δεν είναι λύση οι «μετεγγραφές» αλλοθινών και αλλοθισίων, που προσκρίνουν πολλοί εκ των πολιτικών ηγετών μας και από τη διεθνιστική Αριστερά και από τη νεοφιλελεύθερη Δεξιά. Δεν θα μπορεί καν να αποκαλείται Ελλάδα αυτό το κράτος, αν δεν κατοικείται από Έλληνες, οι οποίοι θα έχουν κοινό αξιακό σύστημα, κοινές πεποιθήσεις για την Ιστορία και τον προορισμό τους, κοινή γλώσσα, ήθη, έθιμα και θρησκεία. Η Ελλάδα πρέπει να έχει λαό, όχι απλώς πληθυσμό, για να είναι χώρα, και όχι χώρας.

ΤΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ είναι βαθύτερο απ' ό,τι φαίνεται και δεν αφορά μόνο την οικονομία. Ακόμα και αν λυθούν τα οικονομικά ζητήματα, το εγωιστικό μοντέλο ζωής που προβάλλει συστηματικά η νεοταξική προπαγάνδα βρίσκεται στην ακριβώς αντίπερα όχθη από τις παραδοσιακές αξίες της πατριδας, της θρησκείας και της οικογένειας. Κάθε άνθρωπος γίνεται αριθμός, απρόσωπη καταχώριση μέσα στις πολλές υπάρχουσες μονάδες για να εκπληρώσει υλικές ανάγκες και καριέρισμα, και δεν ζει για τους άλλους, δεν αγωνίζεται εξυπηρετώντας κάποιον υπέρτερο σκοπό.

ΤΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ που δημοσιοποιούνται για τον πληθυσμό της πατρίδας μας αποδεικνύονται «κάθε πέτσι και καλύτερα». Το σβήσιμο του ελληνικού έθνους από τον χάρτη δεν αποτελεί υπόθεση εργασίας, αλλά το πιθανότερο ενδεχόμενο, αν δεν αλλάξουμε μυαλά, τακτικές και πολιτικές όχι άμεσα, αλλά χθες!

ΤΟ ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ είναι η ηχηρότερη και η σημαντικότερη προειδοποίηση που μας στέλνει η πραγματικότητα για το εσφαλμένο μοντέλο ζωής, το οποίο προβάλλουν ως «ιδανικό» εκείνοι που ορίζουν την πνευματική, την πολιτική και την οικονομική ζωή της Ελλάδας.

2. ΟΙ ΑΝΩ ΤΩΝ 65 ΚΑΙ ΤΟ ΚΑΛΑΘΙ ΤΩΝ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ

Μέσο: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/10/2020

Σελίδα: 19



Οι άνω των 65 και το «καλάθι» των υποχρεώσεων

Του ΓΙΑΝΝΗ ΕΛΑΦΡΟΥ

Σε ηλικιακά «μεθοριακά γραμμά» αναδεικνύεται η ηλικία των 65 ετών, η οποία ήρθε ξανά στο προσκήνιο εν μέσω πανδημίας, καθώς από ορισμένες πλευρές έχει τεθεί το ζήτημα της λήψης πιο αυστηρών μέτρων προφύλαξης και περιορισμού των κοινωνικών συναστροφών. Μπορεί το ποσοστό των ατόμων άνω των 65 ετών να διαμορφώνεται τον «δείκτη γήρανος» μιας κοινωνίας, αλλά οι 65άρηδες είναι ιδιαίτερα ενεργοί και σπκάνουν μεγάλο κοινωνικό βάρος, παρότι πιέζονται οικονομικά.

Το ποσοστό των ανδρών και γυναικών άνω των 65 ετών στο σύνολο του ελληνικού πληθυσμού αυξάνεται σημαντικά τις τελευταίες δεκαετίες, ως αποτέλεσμα κατ' αρχάς της σημαντικής ανόδου του προσδόκιμου ζωής, αλλά και της μεγάλης μείωσης του αριθμού των γεννήσεων και άρα των νέων ανθρώπων. Οι άνω των 65 στην Ελλάδα αποτελούν πλέον μια μεγάλη κατηγορία, που το 2019 ξεπερνούσε το 22,1% του πληθυσμού. Δηλαδή ένας στους πέντε κατοίκους της χώρας. Το ποσοστό τους αυξήθηκε δυναμικά από το 6,7% το 1951, στο 10,9% το 1971, στο 13,8% το 1991, για να αναρριχηθεί στο 19,3% το 2011.

Οι εργαζόμενοι

Σύμφωνα με τα πρόσφατα επίσημα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ, 86.400 άτομα άνω των 65 ετών εργάζονται, ενώ 9.300 δηλώνουν άνεργοι, αναζητούν δηλαδή εργασία. Η επίσημη αυτή καταγραφή υπολείπεται σίγουρα της πραγματικότητας, καθώς

είναι περισσότεροι οι ηλικιωμένοι που ασκούν μη τυπική και μη καταγεγραμμένη εργασία (ειδικά με αυτοαπασχόληση) για να στηρίξουν το εισόδημά το δικό τους, αλλά και της οικογενειαίς τους, ειδικά καθώς υπήρξε μείωση των συντάξεων τα προηγούμενα χρόνια.

Η συντριπτική πλειονότητα των άνω των 65 ετών καταγράφεται ως μη οικονομικά ενεργά (2.250.600 άτομα), με το μεγαλύτερο μέρος τους ως συνταξιούχοι (υπολογίζονται πά-

Μεγάλο μέρος των ηλικιωμένων είναι ήδη αρκετά έως πολύ περιορισμένο οικονομικά, ενώ πολλοί σπκάνουν και τα βάρη της βοήθειας σε παιδιά και εγγόνια.

νω από 1.900.000). Βεβαίως, η μετακίνηση των ηλικιακών ορίων για τη συνταξιοδότηση προς τα πάνω, ακόμα και άνω των 67 ετών, αναμένεται να διευρύνει σταδιακά το ποσοστό των 65άρηδων που εργάζονται. Μάλιστα, το προηγούμενο διάστημα και ειδικά μετά την ηλικιακή επιλογή ασθενών με κορωνοϊό για νοσηλεία σε ΜΕΘ σε ορισμένες χώρες, κυκλοφόρησε και μια «πικρή αφορία» στις γραμμές των ασφαρολόγων: «65 ετών, κατάλληλος για εργασία, αλλά όχι για νοσηλεία σε ΜΕΘ».

Αποκαλυπτικά για τον τρόπο ζωής τους είναι και τα στοιχεία για τα



ΠΟΥ ΞΟΔΕΥΕΙ ΤΟ ΜΗΝΙΑΙΟ ΕΝΑΣ 65ΑΡΗΣ (ΚΑΙ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟΣ) ΠΟΥ ΖΕΙ ΜΟΝΟΣ

Μέσος όρος όλων των νοικοκυριών	65άρης	Μεγαλύτερος
Διατροφή	25,7%	20%
Στέγαση	21,8%	14%
Μεταφορές	4,6%	13,4%
Ξενοδοχεία - εστίαση	6,3%	11,1%
Δίαιτα	8,5%	8,4%
Υγεία	13,3%	7,1%
Ενδυση - υποδήση	3,7%	5,8%
Αναψυχή - πολιτισμός	2,5%	5%
Διαρκή αγαθά	7,5%	4,5%
Επικοινωνίες	4,1%	4,6%
Αλκοόλ - καπνός	1,4%	3,4%
Εκπαίδευση	0,1%	3,3%

ΠΗΓΗ: ΕΛΣΤΑΤ, ΓΣΕΒΕΕ



Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ

Πρέπει να προσέχουν

Βαρύ είναι το τίμημα που έχουν πληρώσει οι άνω των 65 ετών στην Ελλάδα λόγω της πανδημίας της COVID-19. Από την αρχή της επέλασης του κορωνοϊού και μέχρι την 1η Οκτωβρίου έχουν χάσει τη ζωή τους 316 άνθρωποι ηλικίας άνω των 65 ετών, το 80,4% του συνόλου των έως εκείνη την ημέρα θανάτων. Η ιδιαίτερη οπείλη που αντιμετωπίζουν οι ηλικιωμένοι καταγράφεται από το γεγονός πως στο σύνολο των κρουσμάτων οι άνω των 65 είναι μόλις το 12,7% (2.251 κρούσματα). Η λήψη ειδικών μέτρων αποκλειστικά από τον κυβερνητικό εκπρόσωπο. «Όσον αφορά μέτρα ειδικά για την πληθυσμιακή ομάδα των συμπολιτών μας που είναι άνω των 65 ετών, δεν πρόκειται να υπάρξει κανένα ξεχωριστό μέτρο γι' αυτούς», δήλωσε ο κ. Πέτσας τη Δευτέρα. Σε κάθε περίπτωση, οι ηλικιωμένοι πρέπει να είναι ιδιαίτερα προσεκτικοί και να απολαμβάνουν αυξημένη προφύλαξη από όλους και πρώτα απ' όλα από τα μέλη της οικογενειαίς τους. Αξιοσημείωτο είναι πως το υπουργείο Υγείας τονίζει πως οι άνω των 60 πρέπει να κάνουν, κατά προτεραιότητα, το αντιγριπικό εμβόλιο, καθώς ανήκουν στις ομάδες αυξημένου κινδύνου.

ξόδα που πραγματοποιούν τα νοικοκυριά των 65άρηδων, σύμφωνα με την πρόσφατη Μελέτη Οικονομικών Προϋπολογισμών της ΕΛΣΤΑΤ. Άνδρας ή γυναίκα άνω των 65 ετών που ζει μόνος/η ξοδεύει κατά μέσον όρο το 25,7% του μηνιαίου εισοδήματός σε διατροφή, όταν ο μέσος όρος των νοικοκυριών στην Ελλάδα αντίστοιχα είναι 20%. Το αυξημένο ποσοστό βεβαίως δεν σημαίνει πως οι ηλικιωμένοι είναι περισσότερο... γκουρμέ, αλλά πως το εισόδημα είναι σχετικά περιορισμένο, με αποτέλεσμα να φεύγει για τα στοιχειώδη μεγάλο μέρος

του. Αν στο ποσοστό της διατροφής προσθέσουμε και το 21,8% που πηγαίνει για στέγαση (έναντι 14% του μέσου νοικοκυριού) βλέπουμε πως σχεδόν το μισό εισόδημα των άνω των 65 οδεύει για τα άκρως απαραίτητα. Σχεδόν υπερδιπλάσιο είναι και το ποσοστό που δαπανούν οι ηλικιωμένοι για ανάγκες Υγείας, 13,3% έναντι 7,1%. Από την άλλη, μειωμένες είναι οι δαπάνες για μεταφορές (4,6% έναντι 13,4%), ξενοδοχεία-καφενεία-εστιατόρια (6,3% έναντι 11,1%), αναψυχή-πολιτισμό (2,5% έναντι 5%), αλλά και οινοπνευματώδη ποτά και προϊόντα

καπνού (1,4% προς 3,4%). Βλέπουμε δηλαδή πως ένα μεγάλο μέρος των ατόμων άνω των 65 ετών είναι ήδη αρκετά έως πολύ περιορισμένο οικονομικά, ενώ αρκετοί σπκάνουν και τα βάρη της βοήθειας σε παιδιά και εγγόνια. Οι δαπάνες των νοικοκυριών που έχουν υπεθύβνο άτομο από 65-74 ετών υπολογίζονται από την ΕΛΣΤΑΤ στο 83% του μέσου όρου όλων των νοικοκυριών. Ενώ σε νοικοκυριά με υπεθύβνο από 75 ετών και πάνω το ποσοστό περιορίζεται στο 57,9%. Βεβαίως, τα νοικοκυριά αυτά μπορεί να απαρτίζονται από λιγότερα άτομα.

3. ΧΡΕΙΑΖΟΜΑΣΤΕ ΤΟΥΣ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΓΙΑΤΙ ΕΙΜΑΣΤΕ ΜΙΑ ΓΗΡΑΣΚΟΥΣΑ...

Μέσο: ΤΟ ΠΑΡΟΝ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/10/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 04/10/2020

Σελίδα: 4



Πικρές αλήθειες που ξεχνάμε...

«Χρειαζόμαστε τους μετανάστες γιατί είμαστε μια γηράσκουσα κοινωνία»!

- Το λέει ευθέως η Επίτροπος Εσωτερικών Υποθέσεων Ίλβα Γιόχανσον
- Το 2015 οι παράνομες αφίξεις ήταν 1.800.000!

Δεν κρύβει την εικόνα της σκληρής πραγματικότητας για τις συνεχιζόμενες ροές μεταναστών προς την Ευρώπη η αρμόδια Επίτροπος της ΕΕ Ίλβα Γιόχανσον! «Τους χρειαζόμαστε, γιατί είμαστε μια κοινωνία που γερνάει», είπε συγκεκριμένα σε πρόσφατη συνέντευξή της, μετά τη... φωτιά που άναψε η Μόρια:

«Ο σκοπός μας είναι να έχουμε ένα ευρωπαϊκό σύστημα

στο οποίο θα βοηθάει ο ένας τον άλλον, θα έχουμε περισσότερη προβλεψιμότητα ενσωματωμένη στο σύστημα ώστε να αποφεύγουμε τις εκπλήξεις και θα μπορούμε να αντιμετωπίσουμε καταστάσεις κρίσης. Νομίζω ότι όταν συζητούμε την πρόταση που τώρα βρίσκεται πάνω στο τραπέζι πολλοί εξακολουθούν να τη βλέπουν "με τα γυαλιά του 2015". Ήρθε η ώρα να τα βγά-

λουν. Το 2015 είχαμε 1,8 εκατομμύρια παράτυπες αφίξεις στην ΕΕ – και σχεδόν όλοι ήταν πρόσφυγες. Το 2019 είχαμε 140.000 παράτυπες αφίξεις και η μειοψηφία αυτών, το 1/3, ήταν πρόσφυγες. Επιπλέον, ασθυμηθούμε ότι οι περισσότεροι μετανάστες που έρχονται στην ΕΕ φτάνουν μέσω νόμιμων οδών. Οι περισσότεροι το κάνουν επειδή ερωτεύονται έναν ευρωπαϊό πολίτη και παν-

τρεύονται, καθώς και για άλλους οικογενειακούς λόγους: για να εργαστούν εδώ, να σπουδάσουν ή επειδή ορισμένοι έλαβαν άσυλο. Πέρυσι, περίπου ένα εκατομμύριο από αυτούς έφυγαν από την ΕΕ. Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει επιπλέον ένα με ενάμισι εκατομμύριο που έρχονται επισίως και τους χρειαζόμαστε επειδή είμαστε μια γηράσκουσα κοινωνία».